

圣言铭记：  
“天主所  
结合的，  
人不可  
拆散。”

(谷十：9)

当我们阅读《圣咏》一二八篇时，可以继续感受到上主的温和。这里显示了一个理想的家庭，一个与上主和谐相处并接受上主祝福的家庭。敬畏上主是圣神的恩赐。当我们听从上主，必受祂的祝福。圣咏作者给这点下了定义，他告诉我们，只要在天主的道路上行走，我们就能享用双手赚来的食物，甚至更多。

诚然，人会跌倒，同时，人经常没有按照上主的旨意生活。在马尔谷的福音中，法利赛人以离婚的问题试探耶稣。虽然梅瑟法令允许离婚，但耶稣斥责法利赛人，指点他们回顾创世纪的法令。祂清楚地表明上主对男女结合的理念仍然存在，而梅瑟允许离婚是对人们心硬的让步。

今天的圣言挑战我们检视我们的婚姻誓言和家庭价值观。梵二大公会议给我们的训诲：“家庭从上主领受了使命，即成为社会的第一个和至关重要的单位。”我们必须深信十字架上基督的爱远远超乎于任何威胁婚姻和家庭生活的敌手。我们可以感到欣慰的是，无论面对多么难以克服的生活挑战，我们并不孤单。读经二中的《希伯来书》第二章肯定了藉着基督在十字架上最终的牺牲，天主救恩的计划已给了我们完完全全的救赎。当我们把生命奉献给祂，并努力遵行天主的旨意时，耶稣将称我们为祂的兄弟（和姐妹）。

“让小孩子到我这里来，”天主说。天国正是属于这样的人。上主的温和永远不会离开我们，因为基督决不会放弃我们。◆

# Newtbec

NEW WAY OF BEING CHURCH

常年期第廿七主日

望德：相信、活现及施予

每月主题：划向深处



## 天主的温和

我们在《创世纪》二:18-24 中深深地感受到上主的温和。在创造了“各种野兽和空中飞鸟”之后，上主将所有这些都引到人面前，让他为它们起名字。当天主发现动物和鸟类不适合成为人的伴侣时，上主创造了一个女人成为男人的灵魂伴侣。上主把女人引到男人面前，男人说：“这才是我的亲骨肉。”因此，当男人和女人结合成为一体时，上主的肖像就圆满了。

### 当日经文

创二：18-24；  
咏一二七：1-6；  
希二：9-11；  
谷十：2-16  
(或十：2-12)